

全年通脹控4% 專家稱有難度

去年CPI呈倒V走勢 今年物價走勢複雜

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報道) 據經濟之聲《天下財經》報道,去年全國物價指數呈中間高兩頭低的倒「V」曲線,尤其是最近幾個月居民消費價格指數(CPI)回落明顯。但專家提醒,今年的物價走勢較為複雜,要實現4%的物價上漲幅度仍有難度。

此前國家統計局數據顯示,去年內地CPI比2010年上漲5.4%,高於年初設定的4%目標。從1月份上漲4.9%一路攀升至7月份6.5%的高點,之後逐月回落至12月份的4.1%,實現2010年9月以來的最低水平,且為去年7月觸及6.5%的3年高點後連續第5個月回落。

貨幣政策持續放鬆

業內人士分析認為,從數據來看,去年CPI走勢呈現兩頭低、中間高的態勢,自7月份觸及6.5%的高點後,緊縮政策促使CPI不斷下行。預計今年物價漲幅將比去年有所回落,今年的貨幣政策和財政政策都將持續放鬆和更為積極。

新春伊始,市場普遍認為今年的中國經濟增速恐將繼續放緩,但對於物價走勢則分歧較大。有專家預測,今年的通脹壓力將有所緩解,全年CPI將回落至3.5%左右。對此,中國國際經濟交流中心專家王軍則表示,今年經濟增速的放緩可能並不意味著通脹壓力的減弱,今年要實現4%左右的物價上漲幅度有難度。

內外因素皆見不確定性

「當前中國仍面臨較為長期的溫和通脹的壓力,勞動力價格、資源價格等成本推動壓力將在較長時期內存在,價格調控要做好長期作戰的準備。」王軍還認為,從短期因素來看也有很多不確定性,以糧食和豬肉為代

表的食品價格走勢恐有所反覆,去年糧食產量實現8連增,今年要實現繼續增產難度較大。此外,以國際原油為代表的大宗商品的價格走勢、國內資源性產品的價格改革推動速度,也都具有不確定性。

目前,內地很多省市已相繼出今年物價控制目標,並大多選擇了4%。王軍表示,今年控制物價需逐步實現三個轉變:第一,從傳統的需求管理轉向更多的依靠供給管理。如增加農產品的生產,實現產需銜接規模化、產業化的生產;第二,從過多的倚重貨幣政策轉向更多的採取財政政策來調控物價,如減稅,降低一些流通環節費用,進行適當人群的補貼等;此外,則要逐漸學會從管理國內市場向管理國際市場轉變。



京城商場扶手電梯 夾死九齡男童



■事故現場的自動扶手電梯已拉起警戒線並停止運行。香港文匯報記者王添翼攝

香港文匯報訊(記者 王添翼 北京報道) 昨日12時,一名9歲男童在北京西單新一代商場獨自乘坐自動扶手電梯時,將頭伸出電梯外,被夾在5、6層扶手電梯之間,當場死亡。目前,北京市公安、質監等部門正聯合對事故進行調查。

記者在下午趕到事發現場時,看見商場從5樓通往6樓的肇事自動扶手電梯已停止運行,工作人員在上樓的地方拉起警戒線。雖然該樓層的攤位經營者對事故細節三緘其口,但他們並不掩飾自己對於該事件的震驚和惋惜。

死者獨自玩耍 頭出梯外釀禍

據新華網報道,北京急救中心介紹,男童是在商場內自動扶手電梯5層上6層處,被夾在扶手電梯和樓板夾角處,造成死亡。該名男童的

母親是新一代商場的商戶,事故發生時正忙於賣貨,男童獨自在扶手電梯上玩耍,將頭伸出扶手電梯,最終釀成慘劇。

西單新一代商場辦公室主任洪亮說,新一代商場共有扶手電梯30部、直梯10部,從2004年開業至今,每年都對電梯定期進行維修和維護,運行正常。

洪亮表示,目前北京市公安、安監、質監、急救等部門正對事故進行調查,進而認定事故責任,與死者家屬尚未談到賠償等具體問題。不過,商場會妥善安撫家屬,配合警方和相關政府部門做好調查和檢驗。

去年7月5日,北京地鐵4號線動物園站A口上行自動扶手電梯突然發生倒轉,造成乘客摔倒、擠壓,致1名12歲男孩死亡,多人受傷。

韓寒狀告方舟子 方稱：歡迎起訴



韓寒(見上圖)找人代筆寫書,素有「打假鬥士」之稱的方舟子(見圖)在網上對韓寒發起「炮轟」,引發雙方長達11天的網絡「口水戰」。昨日凌晨「韓方」之戰終於有了突破性進展——韓寒

經理人路金波發佈博文稱昨日韓寒將以1,000頁的手稿資料作為證據,昨日在上海正式起訴方舟子,要求方舟子公開更正、道歉,並賠償經濟損失10萬元。路金波稱,在今年1月19日至28日期間,方舟子在微博賬戶上連續發表、評論和轉發文章,明確指出韓寒作品「(找人)代筆」「包裝」,已造成對韓寒名譽權和財產權的嚴重侵犯。昨日上午,當記者聯繫上方舟子時,他表示,「歡迎他起訴。」

特刊 責任編輯：何全益 版面設計：伍泳傑

Calatrava Ref. 5153將官式腕錶 極致工藝 永恆魅力

將官式腕錶在百達翡麗時計產品中佔據着特殊的地位,因此,百達翡麗推出新款Calatrava Ref. 5153將官式腕錶,以全新面貌詮釋日內瓦著名製錶工場早期輝煌歲月的設計理念。

一如其他將官式腕錶,Ref. 5153錶款的主要特徵之一,就是其18K黃金錶殼及保護錶背的肩紋底蓋,它是目前仍在製造的時計產品之中,最為巧奪天工的傑作之一。Ref. 5153的直徑達到38毫米,比其前作Ref. 5053增加了2.4毫米。雖然尺寸有所增加,但其外觀比例依然內斂優雅。

一如百達翡麗打造的各款將官式腕錶,Calatrava Ref. 5153腕錶採用極致精美的錶盤。錶盤呈黑色,中央飾以手工雕花日輝紋,邊緣處有一精緻小巧的花飾,呈現出弧形排列的白色「PATEK PHILIPPE GENEVE」(百達翡麗日內瓦)字樣。錶盤邊緣綴以一圈袖珍鍍銀珍珠。時標有切面的箭形銀質刻度。3點位置的超大日期視窗採用拋光處理的銀質框架。兩枚刻面清晰的尖刺形指針在精美的錶盤上逐時逐分地划出時間的軌跡,而纖細的秒針一直延伸到錶盤邊緣,較短的一端則帶配重砝碼。

這款腕錶的精準走時有賴於百達翡麗原廠製造的324 SC自動上弦機芯。配備單向上弦的21K金中央自動盤,穩如磐石。機芯擺頻為每小時28,800半擺次(4赫茲),而得益於較大的振幅,擺輪將每天的走時誤差控制在-3秒和+2秒之間,而這項技術指標同時亦適用於百達翡麗的所有機械機芯。

Aquanaut Luce Ref.5069腕錶 休閒高雅 時尚嫵媚

為慶祝Aquanaut腕錶系列誕生十周年,百達翡麗特別推出全新色彩、魅力四射的Aquanaut Luce Ref. 5069淑女腕錶系列,體現出Aquanaut腕錶系列對於休閒高雅的獨特演繹。

Aquanaut Luce Ref. 5069系列在錶盤和錶帶設計上延續了傳統的浮雕圖案,使其更能代表百達翡麗腕錶家族演繹女性休閒高雅的氣質。Aquanaut Luce Ref. 5069腕錶系列備有神秘黑色(Mysterious Black)、潔白無瑕(Pure White)和紫色伊人(Purple)三種色彩。玫瑰金錶殼的眩目光澤以及錶圈上鑲嵌的46顆上品威塞爾頓(Top Wesselton)無瑕美鑽所散發出的優雅氣質,互相輝映,美輪美奐。「熱帶」(Tropical)複合材料錶帶,既耐磨防水又奢華舒適,並配以使用方便的不銹鋼摺疊錶扣。錶殼的防水水數可達120米,並帶有旋入式防水錶冠。對於希望將休閒高雅的氣質與高級腕錶和奢華珠寶融為一體的現代女性,Aquanaut Luce系列還專門準備了18K白金錶殼的密嵌鑽石錶款,而這款Aquanaut Luce Ref. 5069腕錶則採用了caliber 330 S C自動上弦機械機芯。

Calatrava Ref.4897R腕錶 優雅氣質 絕世典範

百達翡麗以暖色18K玫瑰金錶殼重新詮釋其超薄女式Calatrava Ref. 4897R腕錶,錶盤採用乳白色澤,錶圈飾有72顆頂級威塞爾頓圓鑽,堪稱一款重新定義性感魅力的機械錶傑作。

Ref. 4897R的錶殼外形反映了鮑豪斯(Bauhaus)設計理念的圓潤線條:「形狀服從功能」是所有Calatrava錶款遵循的設計主題。Ref. 4897R的個性風格閃現了品牌的經典優雅,這不僅要歸功於該錶獨特的小時和分鐘顯示方式,同時亦來自錶圈鑲嵌的72顆頂級威塞爾頓圓鑽。錶盤的乳白色調則為這種絕妙的對比提供了流光溢彩的舞台。而同心紐索波紋與乳白色交相輝映,則營造出一種令人如癡如醉的華麗質感。Calatrava Ref. 4897R腕錶採用百達翡麗的手動上弦Caliber 215機械機芯。儘管這款機芯外形超薄、構造十分密集(僅厚2.55毫米,直徑21.90毫米),但同樣可以滿足百達翡麗對於任何一款機械機芯制定的走時精度要求。

至臻完美的外觀、含蓄內斂的動人光彩、6.35毫米的超薄錶殼和功能複雜的機芯,這款百達翡麗Calatrava超薄腕錶打造象徵着女性柔美優雅氣質的絕世典範。

百達翡麗Ref.5270複雜功能腕錶

綻放創新

從1941年開始,百達翡麗在其量產時計產品中添加了具備萬年曆功能的計時腕錶,自此以後,它便成為了百達翡麗最受青睞的超級複雜功能腕錶。這類錶款需要整合兩種極為複雜的裝置,涉及大量手工環節,而且必須至臻完美,因此只有最富經驗的專業製錶師才能完成,這正是百達翡麗複雜功能腕錶產量極為有限的主要原因之一。

與傳統的深厚底蘊

秉承百達翡麗多年來對製作複雜功能腕錶的執著與嚴謹,新款Ref.5270腕錶亦是如此,它集合了鐘錶鑒賞家對於一件未來收藏品期望獲得的所有特點和性能。

經典布局 精密複雜

就外觀而言,Ref.5270謹遵這類腕錶最為著名的傳統之一:星期與月份顯示位於12時位置;指針式日期顯示與月相顯示位於6時位置;小秒針錶盤位於9時位置;30分鐘累積計時器則在3時位置。70年來,這一直是百達翡麗萬年曆計時錶的經典錶盤布局。

Ref.5270搭載了新型自動上弦計時機芯CH 29-535 PS Q,且添加了萬年曆功能,相比其他任何傳統計時機芯,它擁有的創新優化功能。百達翡麗花費了兩年時間才將僅1.65毫米厚、由傳統凸輪控制的日曆裝置(共182個部件)完美地匹配並植入到此計時機芯之中。因此,Ref. 5270的萬年曆裝置體現了百達翡麗在處理大推桿、日期齒輪、日曆星輪、月曆星輪、閏年凸輪、推進彈簧、棘輪機構和程序齒輪等複雜部件的強大實力。

白金錶殼 簡約華貴

Ref.5270錶殼令精密複雜的CH 29-535 PS Q機芯和一目了然的錶盤更顯高貴華麗。這款直徑41毫米的錶殼與前作相比要大得多,盡顯大方得體。這款錶殼由百達翡麗工場採用18K白金材質,以傳統的冷壓模技術製成,呈典型的三件式結構。實心白金板材放入高精度模具之中,利用大噸位重型壓機,高壓模鑄成形。冷模成形之後,製錶師要花上大量時間對錶冠、計時按鈕、調校按鈕和錶帶孔的管孔進行加工處理,並對錶殼進行修邊、精磨和鏡面拋光;經過這些工序之後,帶有凹形錶圈和優雅弧形錶耳的錶殼才算製作完成。18K白金計時按鈕採用圓潤的矩形造型,與上世紀40和50年代的首款百達翡麗萬年曆計時錶的計時按鈕極為相似。兩側略凹的錶耳同樣受到這些早期錶款的啟發。螺絲固定錶底蓋上的藍寶石水晶透視窗則可以展現機械製錶藝術最具魅力的某些部件:大尺寸Gyromax擺輪以及計時裝置的主要叉桿和齒輪。這些精美的機芯部件在運作時的優美姿態令人讚嘆不已。而這款腕錶同時搭配了手工縫製的啞光黑鱷魚皮錶帶,以及採用18K白金摺疊式錶扣,感覺更顯簡約華貴。